

哈尔滨创新联合办税服务便民利民

本报9日讯(记者樊金钢)9日,哈尔滨市宋希斌走访国地税及金融机构,了解纳税服务以及与金融机构合作等情况。他提出,要创新优化纳税服务,继续深入推进国地税合作,为企业和群众办税提供更多便利。

据介绍,近年来,南岗区地税局大力组织收入、加强规范管理、深化征管改革、推进办税便利化,各项工作取得较大突破。为优化税收环境,该局推行新举措,坚持以“最大限度便利纳税人、最大限度规范税务人”为目标,全面落实办税便利措施,实现办税服务便利化、人性化、智能化、规范化,得到广大纳税人的普遍支持和认可。当听到税务部门对于A级信用等级纳税企业开辟绿色通道并实行“免打扰”制度后,宋希斌说,要广泛宣传A级信用等级纳税企业在全社会营造主动纳税、纳税光荣的氛围,提升税收征管质量水平。要坚持阳光办公,继续推进办税便利化,增强纳税人主动交税意愿。

据了解,香坊区国税局目前下设1个24小时自助办税服务厅,服务群众水平进一步提升。近年来,该局税收收入结构由原来的二产收入为主、三产收入为辅的格局,逐步向三产为主、二产为辅的格局方

向发展。宋希斌说,要增加税收,确保应收尽收。政府部门也要支持税务工作。要继续推进国地税业务通办。通过“一窗一人一机”联合办税,实现“进一家门,办两家事”,不仅提高了办税效率、优化纳税服务改进工作作风,而且规范了办税人员行为,一举多得。

据了解,2017年,哈尔滨市经济保持平稳增长。去年前三季度,完成地区生产总值4159.3亿元,比上年同期增长6.6%。全年完成一般公共预算收入368.1亿元,增长8.4%,税收占财政收入比重达到80.2%。经济发展的稳定性和协调性进一步增强,质量和效益不断提升。

另悉,在当天的走访中,宋希斌建议金融机构根据自己的业务范围,进一步加大对哈尔滨新区产业和基础设施建设等方面的支持力度,推动新区建设及产业项目升级。对综保区、临空经济等城市功能性发展项目,从项目前端开始积极介入,提供强大资金支持。继续发挥中长期融资作用,积极支持棚改、地下综合管廊、地铁等重大项目建设,保障资金需求。要大力支持农产品精深加工产业,坚持市场化导向整合做大农产品品牌,提高农业附加值,实现优质农产品既要种的好,更要卖的好。

重点领域专项整治 创新举措提高效率 联合惩戒欠薪企业 政府重拳“治欠保支”农民工开心领薪

□本报记者 李健

“拖欠了我们4年多的37万元工资,今年在哈尔滨市劳动保障监察局的积极帮助下,终于发到我们手里,可以回家好好过年了。”拿到欠薪的农民工韩小明言语中充满了感激。2017年以来,哈尔滨市政府研究部署了一系列具有针对性的举措,要求各相关部门开展专项整治,做好各部协同配合,联合惩戒让用工企业不敢欠薪,以此来确保辛苦一年的广大农民工拿到钱回家,欢度即将到来的春节。

紧盯重点领域“治欠保支”

哈尔滨人力资源和社会保障局局长刘志军向记者介绍,2017年以来,哈市围绕十九大、两会、双节、建党、建国等重要时间节点,在建设工程、交通、水利、劳动密集型企业等易发生拖欠工资问题的重点领域,开展重点案件预防和维稳工作。成立了由市人社局、市建委、市发改委等12个部门组成的联席会议,有力保障了哈市农民工“治欠保支”工作有序开展。

2017年“十一”前夕,魏占堂、吴华峰、刘明等30多名农民工代表,到哈尔滨市劳动保障监察局投诉某建筑工程有限公司在哈尔滨市香坊区和道外区的两个工程项目,拖欠396名外墙保温工程农民工工资430余万元。某建筑工程公司于年初与某开发公司签订了两个工程项目的外墙保温工程承包合同,由于所使用的保温材料价格飙升,某建筑工程公司无钱购买材料,被迫停工,导致拖欠农民工工资无力支付。劳动监察局依据相关法规,提出由承包方某开发公司先行垫付所拖欠的农民工工资的意见。某开发公司接受解决农民工工资意见,将某建筑工程公司所拖欠的工资全部垫付。“多亏了监察局的工作人员积极分析案情,提出合理的解决方案,让我们在不到一个月的时间内就讨回了欠薪,这工作效率太高了。”魏占堂拿到欠薪感激之情溢于言表。

该案件的圆满处理确保了国庆期间和十九大期间的安全稳定工作,也是成功为农民工讨薪案件中的一个缩影。采访中记者了解到,截至目前,哈市在建工程747个,其中市政工程77个,住建工程670个。共受理新发生欠薪案件771件,涉及人数14551人,涉案金额31323.09万元(其中市本级受理109件,涉及人数3830人,涉及金额14450万元);目前解决720件,为13391名农民工追回拖欠工资30062.35万元(其中市本级解决105件,为3722名农民工追回拖欠工资14300万元),向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪的案件4件。

创新举措提高工作效率

哈尔滨明确了“治欠保支”工作坚持“谁主管、谁审批、谁负责”和属地管理责任,人社部门要积极发挥“治欠保支”联席会议办公室作用,统筹组织协调保障农民工工资支付各项工作。建设领域农民工“治欠保支”工作由各级建设部门负责;劳动密集型加工制造、餐饮服务等非建设领域的农民工“治欠保支”工作由各级人社部门负责;因挂靠承包、违法分包转包、拖欠工程款等造成的源头欠薪案件由住建、交通运输、水利等部门牵头处理……“明晰了部门的分管范围,这样就能做到有的放矢。尤其是建筑行业欠薪案件占比较大,由市建委直接负责,可以有效提高工作效率。”刘志军对记者说。

采访中记者了解到,由市人社局、建委、公安局、信访局等部门联合组成的督查组,在2017年12月28日至2018年1月20日期间对区县(市)农民工“治欠保支”工作进行专项督查,督查农民工工资“治欠保支”是否列入政府目标考核体系;督查重要案件处理情况;督查信访、住建等部门转办线索及案件处理情况;督查向公安机关移交案件办理情况,重大违法案件公布及列入“黑名单”情况,打击“双恶意”(恶意欠薪、恶意讨薪)情况等。“在督查过程中,发现问题督查组立刻组织即时解决,不能即时解决的,限定在最短期限内解决,不让欠薪问题扩大化。”刘志军向记者介绍说。

联合惩戒让用工企业不敢欠薪

截至2017年年底,哈尔滨市劳动保障监察局与哈尔滨市建委合作,陆续对欠薪的22家企业作出去年全年不得参与工程招投标的惩罚措施,让被处罚企业不敢再恶意欠薪。

“进一步加强对欠薪问题的协同监管和联合惩戒,建立拖欠工资企业‘黑名单’,定期向社会公开信息。”刘志军对记者说。针对多次出现拖欠农民工工资问题或多次被举报的建筑企业,由建设行政

管理部门视情节给予限制招投标、降低资质等级等处罚。对专项检查期间查处的典型欠薪案件,要依据《重大劳动保障违法行为社会公布办法》向社会集中公布,形成对欠薪行为的有力震慑。

通过各类新闻媒体,重点宣传保障农民工工资支付有关法律法规,引导企业主动守法、诚信用工。教育农民工学法、用法,依法维护自身的合法权益。同时,开展逐级督促检查,按照解决一批、移交一批、查处一批的要求,严厉打击违法欠薪行为。对涉嫌拒不支付劳动报酬罪的案件,及时向公安机关移送,配合检察院、法院做好审查、起诉和审理等工作,保持对欠薪犯罪行为的高压态势,达到让用工企业不敢欠薪的程度。

同时,加强农民工保障金、应急周转金等“两金”保障作用。截至2017年12月14日,累计收缴105个工程农民工工资保障金4.1亿元。通过启动1.4亿元农民工工资保障金和市本级634万元应急周转金,支付4726名农民工工资。

农民工拿到被拖欠工资喜笑颜开。

张春阳 本报记者 李健摄



扫码乘公交 增至22条线路

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市交通集团智能卡公司获悉,近日公交343路、364路、399路等线路完成设备更新,实现扫码乘车。至此,全市开通该功能的公交线路达到22条。

据了解,继去年11月哈尔滨城市通“扫码乘车”功能开通以来,历经一个多月的试点运行和冬季测试应用,迄今已为哈市5路、12路、21路、22路、58路、65路、68路、71路、79路、84路、85路、89路、94路、103路、106路、117路、209路、213路、343路、364路、399路和郊6路共计22条公交线路更换安装了新型“融合支付”车载机具。乘客可通过手机下载“哈尔滨城市通”APP,点击“扫码乘车”选项,APP会自动弹出二维码,上车时,将二维码对准新式车载刷卡设备摄像头,便可支付车费。

中小学生新年 音乐会将启幕

本报讯(记者刘莉)日前,记者从哈尔滨市教育局获悉,由哈尔滨市教育局主办,哈尔滨市少年宫承办的三场2018哈尔滨市中小学生新年音乐会,将于16日至18日晚在哈尔滨市少年宫艺术中心陆续上演。

据了解,这三场音乐会分别是:2018哈尔滨市中小学生新年音乐会之合唱专场、2018哈尔滨市中小学生新年音乐会之交响乐专场、2018哈尔滨市中小学生新年音乐会之民族管弦乐专场。音乐会规模宏大、格调高雅,将充分展示哈市少年儿童的艺术修养。届时,全市少年儿童将欢聚一堂,用音乐传递真情、传播品位、传承文化。



市民在审核窗口通过高拍仪进行身份确认。

本报记者 李爱民摄

□本报记者 李爱民

“我照完相、填完表都11时20多了,眼看要午休了,这还能办完吗?”满怀疑惑的市民杨云章,按照办护照流程来到审核窗口,让他欣喜的是,不到2分钟完成了审核,11时30分,杨云章顺利地完成了首次护照办理。这是记者日前在位于工程街2号的哈尔滨市公安局出入境管理局大厅里看到的一幕。

在出入境管理局大厅里,看不到以往人声鼎沸、拥挤排队的现象。在二楼办证现场,65岁的戴阿姨来换领护照。1988年,戴阿姨第一次办护照时,哈市还仅有一个办事大厅,她说当时需要一大厚摞材料,从申请到拿证用了一个多月

时间。2008年,戴阿姨第一次换护照,此时,哈市出入境服务大厅已达19个,办证只需带着户口和身份证件的原件及复印件,“填表,岁数大了弄不明白呀,都是孩子帮着填的。记得那时办证人特别多,每天还限号,有的人一天跑两趟都未必能拿到号,拿到号的办下来也得一小天呀!”谈及排长队,戴阿姨长叹一口气。但说到此次换证,戴阿姨瞬间笑容满面:“现在办证可真方便,身份证往机器上一放,信息表就出来了,照相也免费了。我岁数大了,自助照相弄不明白,所以选择了人工照相,现在办证太人性化了!”戴阿姨此次办证仅用了不到10分钟,3个工作日后她就可以到一楼自助取证机上领取她的新护照。

记者采访中了解到,在省公安厅的大力支持下,先后下放往来台湾通行证受理权、省内居民就近办证权等5项行政审批权力,进而打破了户籍区域和办证类别限制,哈市居民可在全市19个窗口就近选择办理。

不到10分钟办完出入境证照 哈市出入境管理局审批效能大幅提升

2017年民生民意评调显示 市民安全感总体提升

本报讯(记者李宝森)记者从国家统计局哈尔滨调查队获悉,在2017年开展的哈尔滨市民生民意评价调查中,市民总体安全感达到80.7%。

据了解,近年来,哈尔滨市着力加强和改进社会治安环境,市民的安全感明显减少,财产犯罪现象减轻。市民的财产安全满意度为94.3%,比上年提高3.6个百分点;市民劳动安全满意度为89.7%,比上年提高5.0个百分点。

96.5%,创党的十八大以来历年新高;在财产安全方面,哈尔滨市通过综合治理、齐抓共管,营造稳定的社会治安环境,盗窃、抢劫、诈骗、赌博等情形明显减少,财产犯罪现象减轻。市民的财产安全满意度为94.3%,比上年提高3.6个百分点;市民劳动安全满意度为89.7%,比上年提高5.0个百分点。

八成以上市民满意医疗安全。市民的医疗安全满意度为82.7%,比上年提高5.5个百分点。七成以上市民满意交通安全。市民的交通安全满意度为75.8%,比上年提高4.1个百分点。

科技成果转化政策解读进大学

本报讯(刘玉超 记者李爱民)为加快推进哈尔滨市科技成果转化“三权”制度改革进程,哈市科技局日前走进哈尔滨医科大学,组织召开“哈尔滨市科技成果转化相关政策解读培训会”。

会上,哈市科技局重点围绕《促进科技成果转化法》、《黑龙江省促进科技成果转化条例》等一系列国家、省市推进科技成果转化的政策,进行了详细解读。

据了解,哈尔滨市科技局共与

16所大学大所签订了推动“三权”制度改革,加快科技成果转化主要内容的市校(所)科技合作意向书;引导和支持哈工大、哈工程等多家高校院所出台了项目、经费、转化、奖励等管理制度,激发了在哈高校院所科技成果转化的动力;与黑龙江省工研院共同成立了规模1.01亿元的“省工研院基金”,重点支持省工研院初创期的孵企业和科技成果转化项目。截至2017年12月,哈尔滨市共转化大学大所科技成果379项。

3.4万人昼夜鏖战清冰雪



本报讯(记者李天池)8日,哈尔滨市出现降雪过程,市区平均降水量约为6.3毫米,达到大雪量级。哈市清冰雪办第一时间发出雪情信息,明确坚持绿色清冰雪理念,严禁擅自使用融雪剂;坚持边下边清边运的原则,及时组织清理。经过连续奋战,截至9日14时,主干街路基本清理干净,同时,将清理重点向背街巷延伸。

8日晚,哈市气象台发布了暴雪蓝色预警,此次降雪量大,且伴有大风;同时,由于早晚高峰缘故,地面积雪被车辆碾压后形成板结,这给清理带来很大难度。据介绍,在此次降雪前,各区已完成清雪人员和机械的集结。降雪后,各区在第一时间按照

“以雪为令、即下即清,先通后净、保障通行”的原则立即组织人员机械上道清理,各清冰雪作业单位普遍采用“吹雪机循环清理中心线、滚刷穿插刷扫路面、人工迅速清理人行区域”的方式集中开展清冰雪作业,重点推进主干道、公交站台、过街天桥等区域的清理力度,为早高峰期间交通顺畅提供有力保障,并同步发动街道办事处对背街背巷展开清理。截至9日14时,各作业单位累计出动作业人员3.4万余人次,清冰雪机械设备4700余台次,拉运积雪量7.8万余立方米。

大型机械在清理冰雪。

本报记者 苏强摄

联合开展商品条码专项检查

本报讯(记者刘莉)近日,哈尔滨市市场监管行政执法局与市标准化院协作,采取“看、查、验”三项举措开展商品条码专项执法检查行动。截至目前,共计检查黑龙江华燕奥特莱斯购物中心、哈尔滨威斯商业广场有限公司、哈尔滨华联商厦等大型商场及超市12家,检查日用百货、服装鞋帽、文教用品等各类商品条码800余条,立案查处使用伪造、冒用、未注册、已过期或注销商品条码行为;验:即运用商品条码检测设备,验商品上标注的条码印刷质量是否合格,验经营者商品上标注的生产企业名称和地址等信息与生产厂家注册的商品条码信息是否吻合。

据了解,执法人员和标准化院技

纪委监察委干部培训班开班

本报讯(记者马智博)哈尔滨市监察委员会于1月5日挂牌成立后,哈尔滨市纪委监察委纪检监察干部培训班于日前开班。此次培训采取全员封闭、集中培训、分期进行的方式。

据了解,此次为期一周的培训以集中授课为主,内容既包含监察体制改革的历史与国际比较、十九大报告

解读、党纪处分条例解读、监督执纪规则的理解和把握、贪污贿赂犯罪相关问题等业务学习,也包含丰富多彩的支部活动、军体活动和文体活动。通过培训,加强党章党规党纪和宪法法律法规教育,培养既懂纪又懂法、既善执纪又善执法的专业化队伍,探索监察工作运行机制,积累改革试点经验,确保改革试点稳步推进。

《哈尔滨市促进旅游产品 转型升级实施方案》出台

本报讯(记者刘艳)日前,《哈尔滨市促进旅游产品转型升级实施方案》出台,力争到2020年,全市A级旅游景区达到100家,其中5A级2家、4A级32家、3A级36家、2A级28家、1A级2家。全市3A级及以上景区实现免费WiFi(无线局域网)、3G/4G无线网络、智能导游、在线预订等功能全覆盖,实现旅游游客监测系统、旅游视频监控系统和景区电子票务系统全面推广应用。

《方案》明确,哈市将加快哈尔滨

万达文化旅游城、呼兰河口湿地公园等景区创建国家5A级旅游景区,百年哈啤文化旅游区、铧子山旅游区、普罗旺斯薰衣草庄园等景区创建国家4A级旅游景区。力争到2020年,将太阳岛创建成为国家级旅游度假区,将呼兰河口湿地公园、英杰度假风景区、新海都国际温泉度假区创建成为省级旅游度假区;发展乡村旅游,到2020年,新增省级乡村旅游示范点10家,新增农家乐旅游经营户100户。